

# 海口日报

今日8版  
第3575期

中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号CN46-0033



海口网  
更多新闻资讯



海口日报微信公众号  
新闻随时看

2025年9月

29

星期一  
农历乙巳年八月初八



## 习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔就中古建交65周年互致贺电

### 李强同古巴总理马雷罗互致贺电

新华社北京9月28日电 9月28日，中共中央总书记、国家主席习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电，庆祝两国建交65周年。

习近平指出，65年前，古巴在西半球国家中率先同新中国建交，开启了中古关系新篇章。65年来，中古关系持续深入发展，成为社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。近年来，我和主席同志保持密切联系，引领两党两国关系达到新高度。不久前，主席同志来华出席纪念中国人民抗日战

争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，我同你再次会晤，就构建更加紧密的中古命运共同体达成重要共识。

习近平强调，我高度重视中古关系发展，愿同你一道努力，以两国建交65周年为新起点，赓续传统友谊，深化全方位战略协作，共同维护国际公平正义，推动中古命运共同体建设不断取得新成果。

迪亚斯-卡内尔同古巴革命领导人劳尔大将联名致贺电表示，60多年来，中古关系经历时间考验持续发展。双方政治互信深厚，社会主义建设经验交流密

切，传统兄弟情谊和友好合作关系不断巩固。古方坚定恪守一个中国原则，反对外部势力干涉中国内政，愿坚定不移推动中古命运共同体建设，反对霸权主义。

同日，国务院总理李强同古巴总理马雷罗互致贺电。李强表示，我愿同总理同志保持密切联系，以两国建交65周年为契机，落实好两国元首达成的重要共识，将高水平的政治互信不断转化为务实合作成果，不断丰富中古命运共同体内涵。马雷罗表示，我愿同您一道有效落实两国最高领导人达成的共识，深化双方共同关心的各领域双边合作。

## 习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出，党的十八大以来，各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署，认真履职尽责，不断提高教学科研质量，各项工作取得新进展新成效。

习近平强调，新征程上，各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党校姓党，牢记党校初心，更好为党育才、为党献策。要深化教学改革，突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训，增强教育培训的针对性实效性。

要加强的创新理论体系化学理化研究阐释，发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校，加强干部和教师队伍管理，加强对学员的管理监督，着力提高办学治校水平。各级党委要加强对组织保障，整合资源力量，强化支持保障，推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述，更加自觉坚持党校姓党，牢牢

把握党校初心这个总要求，坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训，紧扣主题主线加强党的创新理论学习，全面推进从严治校、质量立校。要强化组织保障，推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院)，中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志，中央党校(国家行政学院)和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式 9月30日上午举行

### 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。9月30日是国家

设立的烈士纪念日，当天上午，习近平等党和国家领导人将同各界代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献

花篮。届时，中央广播电视总台将进行现场直播。

## 第五届海南省“人民满意的公务员”“人民满意的公务员集体”暨记一等功公务员、记一等功公务员集体表彰大会强调

### 加快锻造高素质专业化公务员队伍

## 奋力开创自由贸易港建设和高质量发展新天地

### 冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿出席

本报9月28日讯 9月28日，第五届海南省“人民满意的公务员”“人民满意的公务员集体”暨记一等功公务员、记一等功公务员集体表彰大会在海口召开，激励动员全省广大公务员牢记使命、勇担重任、建功立业、再建新功。省委书记冯飞讲话，省长刘小明主持会议，省政协主席李荣灿等省领导出席。

冯飞要求，全省广大公务员要当好政治忠诚的坚定践行者，把对党绝对忠诚作为首要政治品质，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，发挥示范引领作用，推动党中央决策部署在海南落地见效。要当好人民利益的忠实守护者，着力解决就业、教育、医疗、物价、“一老一小”等人民群众急难愁盼问题，把经济搞得更好，把“蛋糕”做得更大，打开民生事业新空间。要当好自贸港建设的攻坚开拓者，

重要论述、关于加强海南干部队伍建设的重要指示精神，聚焦新征程目标任务，把握公务员建设规律，加快锻造一支让党放心、让人民满意、堪当自贸港建设重任的高素质专业化公务员队伍。

冯飞指出，要深入贯彻习近平总书记关于建设人民满意的公务员队伍的重要论述，关于加强海南干部队伍建设的重要指示精神，聚焦新征程目标任务，把握公务员建设规律，加快锻造一支让党放心、让人民满意、堪当自贸港建设重任的高素质专业化公务员队伍。

在大学习、大宣传、大落实、大招商、大服务专项行动中担当作为，把学懂政策、善用政策、宣传好政策作为基本功和看家本领，拼力度、比速度、看效果，在统筹推进自贸港建设和高质量发展工作中奋力开创新天地。要当好新风正气的模范引领者，巩固拓展学习教育成果，自觉抓好作风建设常态化长效化，树立和践行正确政绩观，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当干事创业。各级党委(党组)要健全完善知事识人、选拔任用机制，坚持严管厚爱相结合，大力宣传先进典型事迹，持续释放重实干、重实绩、重担当的强烈信号，齐心协力加快建设中国特色自由贸易港。(沈伟)

## 冯飞调研部署国庆中秋假期琼州海峡保通保畅工作时强调 打造安全高效温馨的航运环境 全力确保假期琼州海峡通道运行顺畅有序

本报9月28日讯 9月28日，省委书记冯飞前往海口新海港码头客运综合枢纽等地，调研国庆中秋假期琼州海峡保通保畅工作，看望慰问一线工作人员。

受台风天气影响，琼州海峡轮渡暂处于停航状态，新海港客运综合枢纽调度中心内却是一片繁忙状态，工作人员正为迎接即将到来的进出岛客流、车流高峰作准备。冯飞在调度中心了解假期客流、车流预计和运力准备等情况，要求强化部门联动，补齐短板、优化机制，以高度的责任感、紧迫感做好国庆、中秋假期保通保畅工作，为封关运作后琼州海峡首个春运做好压力测试。

冯飞主持召开座谈会，听取假期琼州海峡保通保畅工作准备、天气预测预报等情况汇报，研究部署相关工作。冯飞强调，今年国庆与中秋假期叠加，要综合研判节假日期间人流车流增加、天气变化等多重因素，把困难想得再艰巨，把措施想得再周全，把准备做得再充分，对标更高服务标准，保障新能源汽车过海，做实应急预案，强化宣传引

导，打造安全、高效、温馨的航运环境，全力确保国庆、中秋假期琼州海峡通道运行顺畅有序。要立足长远、远近结合，加强省际联动，加快推动港海高铁等重点项目，完善升级智慧调度系统，提升防灾减灾能力。要构建绿色、智慧、经济、高效的航运体系，加快推进船舶更新、泊位改造，优化运输方式，科学分配运力，推进交通物流降本提质增效。

省领导杨国强参加调研。(沈伟)

## 范少军会见盼盼食品集团董事长蔡金垵

本报9月28日讯(记者余加亮 高翔)9月28日，市委书记范少军在市行政办公区会见福建盼盼食品集团董事长蔡金垵一行。

会谈中，双方围绕把握海南自由贸易港建设机遇，充分发挥海口开放政策、消费场景、营商环境和企业品牌、产品等方面优势，在前期良好合作基础上，深化拓展智慧零售、食品饮料生产加工等领域务实合作，持续加大在海口

的业务布局，实现互利共赢发展进行交流。双方表示将进一步加强工作对接，加快推进相关合作事项，不断取得新的合作成果。

市领导王英诚参加会见。

### 市政府专题会议召开

## 调度部署蚊媒传染病防控工作

本报9月28日讯(记者张甜 严子惟)9月28日，市委副书记、市长张勇主持召开市政府专题会议，对全市蚊媒传染病防控工作再部署、再落实。

会议指出，近日连续降雨积水增多，极易形成蚊虫孳生环境。要高度重视、压实责任。坚决贯彻落实省委、省政府及市委工作部署，切实增强做好蚊媒传染病防控工作的责任感紧迫感，以科学严谨的态度、扎实细致的工作，及时有力的行动，确保各项防控措施不折不扣、逐级逐项落实到位，切实保障市民游客生命健康安全和城市有序运行。要聚焦重点、细化措施。紧盯在建工地、居民小区、城中村、交通枢纽等重点区域，强化监测预警，严格按照要求和标准落实灭蚊消杀及环境卫生整治工作，从严从速全面铲除蚊媒孳生地，营造干净、整洁、文明、有序的城市环境。要群策群力、全员参

与。要加强组织领导，强化督导检查，做好健康科普宣教和防控工作指引，持续发动群众常态化、全覆盖开展爱国卫生运动。加强医疗力量和物资储备，引导基层医疗机构发挥好“哨点”作用，落实联防联控机制，严防外地输入和本地传播，做到早发现、早报告、早处置，坚决筑牢公共卫生安全严密防线。

市领导李翊参加会议。

## 2025海口艺术周开幕

### 将陆续推出61项近150场次文艺活动

本报9月28日讯(记者陈文圣)以艺术之名，焕新一座城。9月28日晚，以“无限春风来海上”为主题的音乐会在海口湾演艺中心奏响，标志着2025海口艺术周正式拉开帷幕。

市委副书记刘春梅致辞并宣布开幕。本次音乐会由中国交响乐团倾情演绎，这既是对艺术的致敬，也是对海口致力打造“魅力海岛人文之城”的生动诠释。著名指挥家景焕执棒，音乐会

在交响序曲《红旗颂》的磅礴旋律中拉开序幕，展现了中华民族奋发向上的精神风貌，与国庆前夕的喜庆氛围形成了完美共鸣。随后，一首首融贯中西、跨越古今的经典曲目依次奏响，让观众在旋律中感受天海交响的壮阔意境，在共鸣中体会海口开放包容的城市气质，打造一场震撼心灵的视听盛宴。

2025海口艺术周由中共海口市委、海口市人民政府主办。艺术周致力于“以艺术点亮城市，以文化赋能自贸”，将陆续推出61项近150场次形式多样、内容丰富的文艺活动，进一步培育和涵养城市文艺气质，持续推动文旅深度融合，为广大家庭和国内外游客提供丰盛的文化大餐，让市民享受家门口的“诗和远方”，助力海口打造“六个之城”和“国际演艺之都”，为海南自贸港高质量发展注入强大的文化动力。

市委、市人大、市政府、市政协相关领导出席活动。(沈伟)

**关注2025海口艺术周**

## 无限春风来海上 华章乐韵颂华年

——2025海口艺术周启幕音乐会侧记

详见04/05版

